

务实改革

勇当中原经济区前锋

再铸新辉煌

潢川县委副书记 兰恩民



2011年,潢川县试验区建设抓重点攻难点,抓典型促示范,抓放大促提升,“三化”协调发展成为全省三大样本之一,华英农业、黄国粮业、明业食

品跻身全省规模优势企业排行榜,城乡居民养老保险实现全覆盖。

2012年,我们将按照市委、市政府的统一部署,一是抢抓中原经济区建设机遇,把上级支持转化为动力,把上级政策转化为项目,既把改革的“规定动作”做扎实,又把“自选动作”做精彩;二是完善保障、激励、帮扶机制,依靠体制机制的创新,推进关键领域的深化拓展、大胆突破;三是着力打造亮点,在金融创新率先,发展草根金融,实现与金融机构多点对接、全面合作,扩大融资,进一步提高新增存贷比。在社会化服务上领先,以华英鸭联合社、康缘生猪总社、农机合作社为龙头,新打造10家市级以上示范社。在城乡一体化上领先,发挥定城桃园、双柳张营、仁和连岗、付店晏庄等典型作用,加快100个农村新型社区的水、电、路等基础设施配套建设,加快“三化”协调发展进程,为河南省农村改革发展综合试验区建设作出新的更大贡献。

重点突破 再绘新篇

光山县委常委、县委办主任、试验办主任 胡培刚



过去的一年,光山县改革试验全面铺开、纵深

推进,以“智慧之光”为引领,放大改革示范效应,提升了土地经营、民生保障、特色产业、城乡一体等水平,实现了农村大发展。

新的一年,光山县将全面对接中原经济区建设各项政策,坚持“单项试验、综合示范、全面推广”的思路,实施“点线片”带动,重点在以下几方面突破。一是强三农,在农业现代化上突破,实

施好苏州市(光山县)10万亩农产品直供基地等现代农业园项目;二是融一体,在统筹城乡上突破,启动潢光一体化新城建设;三是扬主题,在文化引领上突破。以“让智慧之光溢彩光山”为主题,把智慧园打造为“千年地标”;四是惠民生,在社会保障上突破。做好就业、就学、就医、社保等工作,办好各项民生工程。

重视改革设计 提升运作水平

新县县委常委、办公室主任、试验办主任 林志成



近三年,新县在村卫生室建设、新型农村社区建设、发展农村资金互助社、农村“六大员”、涉农资金整合、城乡一体化“四

改革”等方面,坚持“设计为先、运作为要、效果为重”,取得了非常好的效果。2012年是试验区建设的关键年,攻坚年,根据新县的实际,我们将重点把握以下几点:一是既要大胆设计,更要认真求证。针对制约农村经济社会发展的土地、资金、人才问题,大胆探索,大胆突破,想方设法破解,同时要思考政策的配套、工作的关联和社会、财政的承受力;二是既要全面推进,更要点上突破。全面推进和提升新

农合、新农保、“一事一议”、农村“六大员”等工作,农村产权、金融等改革坚持试点先行,封闭运行,力求取得重大进展;三是既要一般号召,更要精心指导。围绕新型农村社区建设、农村环境综合整治、“三大合作”、民主管理等工作,加强调查研究,加强工作指导,务求取得实效;四是既要加压问责,更要解决问题。细化分解重点改革试验任务,明确牵头领导、部门和乡镇的责任,加强协调督查,促进工作开展。

深化提高 助推发展

淮滨县试验办主任 任学斌



2012年,淮滨县将围绕中原经济区建设任务,全面提高改革试验成效,在统筹做好“八篇文章”的基础上,突出抓好金融创新、社会化服务、文化引领和示范村建设,集中人力、物力、财力,倾力打造农村改革试验精品,为建设现代农业淮滨筑牢基础。快速启动淇河湾农

业产业集聚区建设,规范运营农民专业合作社,充分发挥优势农产品品牌效应,创建“五个万亩粮食高产区”和“六个高效农业产业基地”,持续提升农业产业化水平。鼓励引导全县人民在试验区建设的大潮中显身手、展英姿、作贡献,助推淮滨经济社会跨越发展!

《新农村》编辑部新年致读者

□本版编辑部

2012年,是实施“十二五”规划承上启下的关键一年。刚刚闭幕的省、市党代会,对在新的起点上为开创魅力信阳各项事业新局面作出了全面部署。2012年,农村改革试验区建设是一项综合性、系统性、包容性比较强,造福广大人民群众的崭新事业、宏伟事业,需要我们不断有所作为、有更大作为。新的一年,面对承担的光荣使命,我们有理由相信,只要我们各级各部门、各级干部把务实改革作为一种追求、一种品格、一种责任,进一步拓宽视野,提升能力素质,认真履行职责,就一定能够不断推进农村经济社会发展方式转变和体制机制创新,不断推进试验区建设深入发展,开创信阳农村改革“龙腾虎跃、生机无限”的新局面。

在新的一年里,本报《新农村》编辑部全体编辑记者,将紧紧围绕试验

区建设发展这个中心,以“六个放大、六个提升”为主线,以试验区建设发展为平台,关注民生、关注民情、关注民声、关注民意,努力为试验区建设发展鼓与呼。新的一年,我们将一如既往地办好《走进试验区》、《试验区建设观察》、《乡镇书记访谈》、《农民来信》等专栏,在搞好试验区舆论宣传的基础上,我们将以《走进村组,帮你解决问题与困难》专栏为依托,充分发挥党报舆论监督作用,努力为群众化解难题、帮助农民群众多办实事、多办好事、多做善事。

历史记载着试验区建设发展奋进的足迹,未来将谱写试验区建设更加壮丽的篇章。我们有理由相信,新的一年,我市试验区建设,将在国务院《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》的指导下,在勇当中原经济区前锋中,奏响务实改革新的主旋律。

持续提升 创新发展

商城县政府党组成员、副处级干部 程琳



新的一年我们将重点做好三个方面工作:一是以农民专业合作社建设为抓手,在发展新现代农业上取得新突破。推广“三合一”模式,新发展市级示范社10家以上;二是以加快农民新村建设为抓手,在城乡统筹协调发展上取得新突破。加快农村基础设施建设,整合

涉农资金,做实民生保障;三是以发展旅游业为抓手,放大生态优势,在产业发展上取得新突破。做大“两茶”(茶叶、油茶)产业。在中北部乡镇建成50万亩优质粮油基地,南部建成50万亩茶叶基地、50万亩油茶基地。通过产业富民,建设锦绣商城,增辉魅力信阳。

春色映秀试验田

罗山县政府副县长、试验办主任 尹晓亮



新的一年,我们将继续畅想建设新农村,发展新农业,培育新农民的改革试验愿望,以基层组织和人才创新为保障,加快土地规模流转,创新金融支农机制,整合生产要素,壮大农民专业合作社载体,发展现代新农

业;高举文化引领大旗,巩固城乡居民养老保险,培育现代新农民;提升农村“六大员”素质和建设新型社区,探索和谐社区管理路径,建立现代新农村,为建设魅力信阳、实现中原经济区的崛起再谱绚丽新篇章。

至诚至忠 情系三农

泌河区政府党组成员、试验办主任 桂刚



是强农惠农富农的关键之年。至诚至忠,用生命去报效“三农”是不变的追求。我们都是农民的子孙,是农民建成了城市,有些人留下成了市民;是农民种粮养活了市民,活下来的市民从事着各种工作;农村是我们的老家,农业是支撑我们活下去享受美好生活的基石。

因此,在试验区建设活动中为农业发展谋划、为农民群众服务、为农村

改革尽是最光荣、最自豪和最美好的职业。搞农村改革试验不为名利,也没有名和利,但它将是值得回忆和怀念的人生经历,我十分热爱和珍惜这份工作。新的一年,真诚地希望有更多的人关注“三农”问题,积极主动地投入到农村改革发展综合试验区建设中来,为农民,更是为我们伟大的祖国打造更加美好的明天。

争做城乡一体先行区

潢川开发区试验办主任 毛鹏程



支撑、建立完善新型农村社区和社会保障体系建设三方面提升和改革,取得了扎实成效,从根本上解决了辖区居民在住房、就业、创业上的发展问题,实现了辖区居民在养老、医疗、低保等社会保障上的全覆盖。

新的一年,潢川开发区将继续发扬成绩,在试验区建设特别是城乡一体化建设中打头阵、当先锋。按照中原经济区建设的总要求,继续围绕产业

集聚区建设,一是加快特色产业发展,打造特色产业加工基地和农产品储运物流中心,提高特色产业辐射带动能力;二是完善服务体系,推进五大民生工程,提升城乡一体化水平;三是打造居民服务平台,提高居民生活待遇,完全实现乡村变城镇、农民变市民的城乡一体化发展格局,为魅力信阳建设和争当中原经济区建设先锋作出新的贡献。

创新突破 再写华章

平桥区政府党组成员、试验办主任 李俊友



2011年,平桥区围绕“六个放大提升”,创新实干,善做善成。

新的一年,平桥区农村改革工作将着重做好以下几点,一是以提高农业效益为重点,深化农民专业合作,推进土地规模流转,建好牧业产业集聚区和特色农业示范园,打造现代农业示范区;二是以征信体系建设为重点,建立覆盖全区、

信息共享的征信融资体系,打造农村金融改革示范区;三是以示范村建设为重点,着力建好新型农村社区,提升中心集镇辐射能力和带动农村发展能力,打造城乡统筹示范区;四是以民生保障为重点,加强农村公共服务平台和“六大员”队伍建设,打造社会管理示范区,努力将农村改革推向纵深。

春风得意马蹄疾

息县政府党组成员、试验办主任 贾设



2012年,我们将继续加压奋进,誓夺农村改革发展新胜利。抓牢着力点,重点在金融创新、土地流转、社会化服务、城乡一体化等方面下功夫,干出成效,创造经验;抓住闪光点,以合作组织推进产业发展,集中力量

国有创意、有特色、有影响的精品亮点;抓好示范点,加快新型农村社区建设和土地综合整治步伐。

新年新气象。让我们乘着试验区建设的东风,群策群力建设试验区,同心同德发展新息县,让农村改革试验在中华第一县绽放异彩!

金鸡复鸣正当时 景乡一体谱新篇

鸡公山管委会副主任、试验办主任 陈崇全

展望新的一年,鸡公山管理区将以科学发展观为统领,认真贯彻落实《国务院关于支持河南加快建设中原经济区的指导意见》,继续坚持“景区带乡村、山顶带山下、核心带全域”的发展思路,把鸡公山打造成信阳的名片。一是

继续以项目建设为抓手,通过招商引资,力争更多适合鸡公山发展的新项目落地生根、开花结果,以助推鸡公山经济大发展;二是继续加快农村新型社区建设,打造“样板工程”,全力推进景区乡村一体化进程;三是在社

区配套服务上用心加力,打造“宜居、宜商、宜观”高档民居,构建和谐社区;四是巩固“四项改革”及农村“六大员”成果,力促试验区建设工作再上新台阶,用如椽大笔绘就鸡公山试验区建设更加辉煌的画卷。

玉兔欢腾飞欢歌 祥龙献瑞更辉煌

固始县政府党组成员、试验办主任 王强



村改革试验更加辉煌的篇章:

——人才引领续写辉煌。把用人、引人、育人、留人当着大事来抓,建立相对完善、稳定而又富有灵活性、弹性的人才创新体制机制。

——专业合作续写辉煌。健全合作社与社员利益联结机制,从内部增强活力、合力;推进相近

产业、相邻地域的社社联合,壮大合作社的服务能力和辐射范围。

——统筹城乡续写辉煌。突出抓好县城中心城区建设;调整优化村镇布局;推进公共服务均等化。

——务实发展续写辉煌。继续高举农村改革大旗,大兴调查研究和求真务实之风。

产城融合快发展

上天梯管理区试验办主任 张骏野



2012年,上天梯管理区将继续坚持以新型城镇化为引领,以新型工业化为支撑,推进城乡一体化进程。建设国家级新型保温材料产业基地,强化产业支撑。加快珍珠城市建设步伐,提升新型城镇化水平。投资6000万元,建设教育园区和社区

综合服务中心,提高社区服务水平。加快淝河治理三期工程,融入主城区发展。建设珍珠文化中心,启动商场、超市、酒店等商业设施,方便群众生活。不断提高就业、就医、就学、养老、低保、住房等“六保”补贴标准,做实民生保障。

争做城乡一体化建设领跑者

羊山新区试验办主任 余鸿汉



2012年,羊山新区将按照省、市的统一部署,树立“率先科学发展,建设首善之区”的中心思想,继续在功能配套上下工夫,完善城市基础,提高承载力;在新村建设上下工夫,打造高标准宜居社区,提高

入住率;在产业培育上下工夫,做大产业集聚,增强吸引力;在民生改善,建设首善之区”的中心思想,继续在功能配套上下工夫,完善城市基础,提高承载力;在新村建设上下工夫,打造高标准宜居社区,提高